

О Р Г А Н
Орского городского
комитета КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 27

8 февраля 1955 года

ВТОРНИК

Цена 15 коп.

Организационно-техническая подготовка к выборам

Политическую основу социалистического строя в нашей стране составляют Советы депутатов трудящихся, возникшие в первые дни русской революции и являющиеся государственной формой диктатуры пролетариата. Организованные на демократических принципах, они развернули невиданную по размаху организационную и политическую работу, направленную к подъему народного хозяйства и культуры народа, к постепенному переходу от социализма к коммунизму. Являясь приводным ремнем от партии к массам, Советы решают почетную государственную и всенародную задачу всемерного укрепления и процветания социалистической Отчизны.

Предстоящие выборы призваны способствовать еще большему укреплению советских органов, усилению их деятельности в борьбе за досрочное выполнение грандиозных планов, намеченных на ближайшие годы.

Как и в прошлые избирательные кампании, Коммунистическая партия на выборах 27 февраля выступает в союзе с беспартийными. Можно не сомневаться в том, что нерушимый блок коммунистов и беспартийных одержит новую замечательную победу.

Уже закончилась регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. В числе кандидатов знатные рабочие, инженеры-новаторы, учителя и врачи, партийные и советские работники. Люди разного возраста и различных профессий, представители всех слоев народа, заслужившие доверие честным, самоотверженным трудом на благо Родины.

Повсеместно начались встречи кандидатов с избирателями: коммунисты и беспартийные единодушны в стремлении отдать голоса в день выборов за своих избраников. Об этом они говорят на встречах и на беседах с агитаторами, знакомящих их с трудовой деятельностью и биографиями кандидатов.

До дня выборов остается 18 дней. Остающееся время необходимо использовать как можно плодотворнее, чтобы лучше подготовиться к предстоящей знаменательной дате. Наряду с агитационной и пропагандистской работой должна быть проведена

большая и кропотливая организационно-техническая подготовка. От оперативности и инициативы советских органов в этом важном деле во многом будет зависеть организованность и успех проведения выборов.

Важным участком в организационно-технической подготовке к выборам является составление и проверка списков избирателей. Этим достигается обеспечение каждого избирателя возможности использовать свое гражданское право, данное ему Советской Конституцией. Поэтому проведение организационно-технической работы требует особой тщательности, своевременного устранения всех имеющихся недостатков.

Исполкомы районных и городского Советов в срок уложились с составлением списков избирателей. Списки во-время вручены для организации их проверки. Однако проверка кое-где идет медленно. В Ворошиловском районе, например, на некоторых избирательных участках проверено не более 50 процентов избирателей, в Сталинском — 60—70 процентов и т. д.

К проверке списков избирателей необходимо привлечь советский актив и агитаторов. Следует разяснить каждому избирателю важность этого мероприятия и доказать необходимость проверки правильности занесения его в список избирателей, дабы не допустить недоразумений при выдаче избирательных бюллетеней.

Не веде благополучно с оборудованием избирательных участков. Нерадивые руководители некоторых предприятий, как, например, ТЭЦ, не позаботились о мебели, о приведении в порядок наглядной агитации и создании уюта в помещениях, где будет проходить голосование. Неуважительно в помещении избирательного участка № 12 Сталинского района, на участке № 23 Ворошиловского района и на некоторых других.

Партийные организации должны немедленно навести порядок на избирательных участках. Необходимо устраниить помехи в ходе проверки списков избирателей, проверить и улучшить оборудование помещений, глубже разобраться и в других недостатках, которые могут помешать организованному проведению выборов.

Заседания Верховного Совета СССР

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

5 февраля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце проходили раздельные заседания обеих Палат Верховного Совета СССР. В порядке дня — обсуждение доклада о Государственном бюджете СССР на 1955 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1953 год.

В 10 часов утра открылось заседание Совета Национальностей. В прениях выступили депутаты П. Сентов (Каракалпакская АССР), И. А. Бенедиков, Г. Я. Рудь (Молдавская ССР), К. Кондуцова (Киргизская ССР), И. А. Каиров, Л. Н. Ленцман (Эстонская ССР), Н. Дурдыева (Туркменская ССР), В. П. Зотов, Я. Н. Заробян (Армянская ССР), И. С. Беляев (Карело-Финская ССР).

В СОВЕТЕ СОЮЗА

5 февраля в 4 часа дня на заседании Совета Союза выступили депутаты: В. Г. Набиуллин (Башкирская АССР), И. Д. Яковлев (Новосибирская область), А. Алимов (Узбекская ССР), Я. П. Остров (Латвийская ССР), П. А. Юдин, М. А. Яснов, Г. И. Воробьев, М. А. Искендеров, Н. Д. Псурсцев и И. А. Лихачев.

(ТАСС)

Сборный железобетон —
в строительство!

УСПЕХИ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШИМИ

Месяц прошел с тех пор, как геодезист Е. Сиротенко и его помощница М. Ткачева разбили участок строительства второй очереди завода сборного железобетона. Сейчас здесь полным ходом идет кирпичная кладка.

Бригада каменщиков, которой руководит тов. Сапунов, ежедневно перевыполняет задания. Не по дням, а по часам растет корпус второй очереди. Молодые каменщики тт. Якимбаев, Максименко и другие идут в первых рядах соревнующихся. Старательно работают плотники. Они своевременно возводят леса, делают опалубку. Чтобы ускорить кладку стен, на площадку доставлен башенный кран.

Слов нет, больших успехов добивается коллектива строителей. Однако успехи могли быть значительно большими, если бы комсомольские активисты треста, работники Ленинского райкома и горкома ВЛКСМ чаще бывали на стройплощадке, помогали наладить в молодежном коллективе политико-воспитательную работу.

В первые дни строительства здесь выпускали «Боевой листок», в котором сообщалось об успехах передовиков, о недостатках в организации труда. Сейчас «Боевые листки» на площадке нет. Между тем, есть о чем рассказать стенной печати, есть кого критиковать! Например, бригадир Наумов последнее время стал вести себя недостойно. Под его влияние попали некоторые молодые рабочие. Разве такой позорный факт нельзя было предупредить?

А. АЛЕКСЕЕВ.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ



ИДУТ ТЯЖЕЛОВЕСНЫЕ СОСТАВЫ

Машинисты паровозов и тепловозов Орского депо соревнуются за вождение тяжеловесных составов в любых условиях.

В январе особенно больших успехов добилась комсомольско-молодежная колонна тов. Подгорного. Ею проведено за месяц свыше 70 составов, превышающих весовую норму. Сверх плана перевезено более 22 тысяч тонн грузов и при этом скромно лено 325 тонн топлива.

В коллективе колонны отличились машинисты-комсомольцы тт. Ненашев и Богданов. У них на

счету наибольшее количество проведенных «тяжеловесов».

Новые успехи достигнуты в первые дни февраля. За три дня наступившего месяца тепловозник тов. Корчагин провел три тяжеловесных состава, паровозник тов. Ефимович, тепловозник тов. Овсянников и Жуков — по два.

Коллектив готовит ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся достойные трудовые подарки.

Н. Дегтева,
оператор локомотивного депо,

ДЛЯ НОВЫХ СОВХОЗОВ И МТС

Высокопроизводительным трудом славится в сборочно-сварочном цехе завода металлоконструкций бригада тов. Каденко. В прошлом году она выработала более полутора норм, обеспечив замечательное улучшение качества сборки. Инварское задание коллектива бригады выполнено почти на 200 процентов. Сборщики готовят достойную встречу дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы: сейчас они ежеминутно перекрывают нормы.

БОЛЬШЕ НЕОБХОДИМОЙ ПРОДУКЦИИ

На биофабрике проходят читки постановления Инварского ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства.

Фабрика, как известно, выпускает биологические препараты для предупреждения заболеваний скота. План прошлого месяца

коллектив выполнил с превышением. С начала февраля труженики фабрики наращивают темпы, чтобы досрочно справиться с программой двух месяцев.

Намечена и осуществляется план мероприятий по механизации процессов.

О ЧЕМ РАССКАЗЫВАЮТ «МОЛНИИ»

В дни соревнования в честь предстоящих выборов на заводе электромонтажных изделий уделяется большое внимание наглядной агитации.

Регулярно выпускаются «Мол-

нии», посвященные успехам электромонтажников. В последние дни слова привета были обращены к бригадам тт. Миронова, Ребратова, Киселева и других, добившихся наивысшей выработки.

В столице нашей Родины — Москве

ПЛАКАТЫ К ВЫБОРАМ

На улицах Москвы, в агитпунктах, цехах предприятий и в учреждениях появлялись красочные плакаты, посвященные выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Четкие надписи раскрывают их содержание: «Рожденные народом Советы — служат народу!», «День выборов — всенародный праздник!», «Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!», «Голосую впервые!», «Депутат — слуга народа», «Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!».

Более 20 новых плакатов и призывов выпущено к выборам государственное издательство изобразительного искусства. Общий тираж их превышает три миллиона экземпляров.

НОВЫЕ ДОМА

Многие семьи трудящихся столицы въезжают сейчас в новые дома, воздвигнутые в различных районах города.

Однинадцатэтажное здание, одетое в нарядную, долговечную керамику, выросло на набережной Горького. Здесь получают благоустроенные квартиры работники Министерства среднего машиностроения. Для рабочих и служащих треста «Мосэнергострой» сооружен многоэтажный дом в Новых Черемушках. Завершена отделка трех секций в восьмистороннем корпусе на Большой Каланчевской улице. Сюда скоро въедут рабочие, инженерно-технические работники и

служащие завода «Динамо». В течение января строители Москвы завершили отделку и сдали в пользование десятки многоэтажных жилых домов и секций общей площадью свыше 80 тысяч квадратных метров.

МОЛОДЕЖЬ — В НАУКУ

Каков путь молодому в науку? Какие трудности приходится преодолевать на этом пути? Как работают выдающиеся деятели советской науки, чтобы умножать богатство своей Родины? Все эти вопросы были темой вечера — встречи студентов с учеными, который состоялся в московском Доме ученых.

Юноши и девушки — учащиеся различных вузов столицы — с большим вниманием выслушали рассказы об интересном и трудном пути в науку академиков Б. А. Арбузова, И. Л. Кунинца, П. А. Ребинтера, члена-корреспондента Академии наук СССР Ф. В. Константинова и других ученых.

ВЫСТАВКА РИСУНКОВ ОБОЕВ

В Московском архитектурном институте открылась выставка рисунков обоев, присланных на открытый всесоюзный конкурс, проводимый Министерством бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

На выставке представлено свыше 200 работ, полученных из различных городов Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Прибалтики. 15 лучших работ будут отмечены плюсами. (ТАСС).

В Национальном собрании Франции

Падение правительства Мендес-Франса

ПАРИЖ, 5 февраля. (ТАСС). Сегодня рано утром в Национальном собрании состоялось голосование по вопросу о доверии правительству Мендес-Франса. Как известно, Мендес-Франс поставил вопрос о доверии, требуя принятия резолюции, одобряющей правительственную политику в Северной Африке.

На ночном заседании продолжались дебаты, в ходе которых политика правительства и сам премьер-министр подверглись резкой критике. Представители демократических партий осуждали правительство Мендес-Франса за то, что оно проводит политику вооружения Западной Германии и возрождения вермахта. Они критиковали также правительственную политику в Северной Африке. Депутат-коммунист Балланже, обращаясь к Мендес-Франсу, сказал: «В глазах всех патриотов вы останетесь человеком, содействовавшим вооружению Западной Германии».

Министр внутренних дел Миттеран в своем выступлении пытался оправдать политику правительства в Северной Африке,

ссылаясь на военные меры, принятые для подавления национально-освободительного движения.

Член «народно-республиканского движения» (МРП) бывший министр Поль Кост-Флорз заявил, что в Алжире полиция «совершала акты произвола и репрессий, оскорбляющие человеческое достоинство», и что в Северной Африке «тюрьмы подны».

Мендес-Франс резко возражал оратору, утверждая, что в момент, когда его правительство пришло к власти, в тюрьмах Туниса и Марокко уже находились тысячи заключенных.

Он снова заверил представителей правых групп в том, что позиции Франции в странах Северной Африки будут сохранены. Мендес-Франс угрожал депутатам: «Вы должны подумать», — сказал он, — о последствиях отказа в доверии.

За границей ваше решение будет истолковано, как отказ от политики, которая радовала всех наших друзей».

Затем после выступлений представителей различных парламентских групп с обяснениями их позиций началось голосование.

Резолюция о доверии правительству была отклонена 319 голосами. За резолюцию голосовало 273 депутата. После того, как председательствующий объявил результаты голосования, Мендес-Франс поднялся на трибуну с наименением еще раз произнесши речь. Однако депутаты не дали ему говорить. В поднявшемся шуме Мендес-Франс пытался что-то сказать, но вынужден был покинуть трибуну под неодобрительные возгласы депутатов.

Сразу же после этого Мендес-Франс вместе с министрами отправился в Елисейский дворец — резиденцию президента и вручил ему заявление об отставке кабинета.

Первые полученные в Париже сообщения о реакции на рубежом на падение правительства Мендес-Франса свидетельствуют, что в Вашингтоне, Лондоне и Бонне это событие вызвало острую тревогу за судьбу парижских соглашений в связи с предстоящим рассмотрением вопроса об их ратификации Советом республики Франции.

Правительственный кризис во Франции

Заявление Политбюро Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 6 февраля. (ТАСС). Правительственный кризис во Франции продолжается. Президент республики Коти попрежнему ведет политические консультации. Однако до сих пор он еще не наметил кандидата на пост главы нового правительства. В течение второй половины вчерашнего дня Коти принимал председателей партийных групп Национального собрания, которые почти единодушно отметили трудности обединения правых парламентских фракций вокруг общей программы. Противоречия между этими группами настолько велики, что выработка такой общей программы в области внутренней и внешней политики представляется делом весьма затруднительным.

Сегодня президент продолжает свои консультации. После переговоров с лидерами парламентских групп он принимает председателей наиболее крупных парламентских комиссий. Первым сегодня был принят председатель комиссии иностранных дел социалист Даниэль Майер.

Политбюро Французской коммунистической партии опубликовало заявление по поводу вы-

шего правительенного кризиса. В заявлении отмечено, что депутаты-коммунисты голосовали за Мендес-Франса в момент прихода его к власти, так как он выступил за прекращение индо-китайской войны. Однако сразу же после этого он стал на путь вооружения Западной Германии, на путь антикоммунизма, т. е. на путь враждебных действий против рабочего класса, его требований и чаяний. Подобно своим предшественникам он действовал как слуга крупного капитала, выполняя агрессивную политику американских и английских империалистов. Покоряя их требованиям, он поддержал вооружение Германии в форме парижских соглашений и добился от Национального собрания ратификации этих злосчастных соглашений.

Вскрыл реакционный характер политической линии Мендес-Франса во всех областях. Политбюро указывает, что французская буржуазия постарается разрешить правительственный кризис путем введения в правительство людей, которые будут проводить ту же политику. Однако прави-

тельственный кризис вновь подчеркивает две основные идеи, к которым присоединяется все большее число французов: условием всех действительных изменений в стране является изменение внешней политики; политика прогресса непрерывно должна опираться на рабочий класс и народные массы.

Французская коммунистическая партия подтверждает свою готовность поддержать в стране и в парламенте политику, которая будет учитывать следующие национальные требования: независимость по отношению к загранице, отклонение вооружения милитаристской Германии, в которой бы то ни было форме, переговоры со всеми странами, признание прав и чаяний колониальных народов, удовлетворение неотложных экономических требований рабочего класса и всех трудящихся, действительная защита демократических свобод.

Действенное обединение всех демократических и национальных сил на основе единого фронта рабочего класса может и должно обеспечить торжество подлинной политики.

Закрытие европейской региональной конференции МОТ

ЖЕНЕВА, 6 февраля. (ТАСС). Вчера в Женеве закончила свою работу первая европейская региональная конференция Международной организации труда.

Конференция обсудила доклад генерального директора Международного бюро труда Д. Морса об экономическом положении Европы, а также приняла ряд резолюций по вопросам, стоявшим в повестке дня конференции: о возврате выхода на пенсию, финансировании социального страхования и так далее.

Обсуждение доклада генерального директора показало, что путь создания военных блоков, путь народной демократии активно участвовали в работе различных комиссий и пленарных заседаний конференции.

Европейская региональная конференция МОТ показала, несмотря на попытки саботажа ее работы со стороны предпринимателей западноевропейских стран, что деловое сотрудничество в МОТ возможно при условии совместных усилий заинтересованных сторон.

РОСТ ПРЕСТУПНОСТИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 5 февраля. (ТАСС). Как сообщают американские газеты, преступность в Нью-Йорке достигла небывало высокого

экономических систем. Делегации СССР, УССР, БССР и стран народной демократии активно участвовали в работе различных комиссий и пленарных заседаний конференции.

Европейская региональная конференция МОТ показала, несмотря на попытки саботажа ее работы со стороны предпринимателей западноевропейских стран, что деловое сотрудничество в МОТ возможно при условии совместных усилий заинтересованных сторон.

уровня. Комиссар полиции города Нью-Йорка заявил, что в 1954 году в Нью-Йорке было соверше-

но 295622 преступления и судебно наказуемых проступка против 261.980 в 1953 году.

СБОР ПОДПИСЕЙ ПОД ВЕНСКИМ ОБРАЩЕНИЕМ

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 6 февраля. (ТАСС). В Румынии ширится кампания по сбору подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира. С большим единодушием ставят свои подписи под этим Обращением рабочие, крестьяне, деятели науки, искусства, службы, студенты, люди самых различных профессий, различных религиозных убеждений. В городах и селах, на промышленных предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях — повсюду проходят митинги и собрания, на которых румынские трудящиеся выражают свою твердую решимость вместе с народами других стран сорвать преступные планы агрессивных кругов Запада, готовящих атомную войну.

— Обращение, которое я подписываю, — сказал на митинге коллектива бухарестского завода имени Матиаса Ракоши передвижки производства С. Фуртуне, — выражает волю сотен миллионов трудящихся всего земного шара. Наша подпись под этим Обраще-

нием является грозным предостережением атомным маньякам. Свои подписи мы подкрепим делом. Наша бригада ежедневно будет выполнять по две-две с половиной нормы выработки.

Нечет публикует многочисленные письма и высказывания трудящихся, полностью поддерживающие Обращение Бюро Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия.

АВСТРИЯ

ВЕНА, 6 февраля. (ТАСС). Как сообщает Австрийский совет сторонников мира, за несколько дней в стране собраны десятки тысяч подписей под Венским Обращением Бюро Всемирного Совета Мира о запрещении производства и уничтожения запасов атомного оружия. В районах Вены — Флоридорфе и Швахате — уже собраны свыше шести тысяч подписей, в городе Винерштайнтайт — свыше трех тысяч подписей. Из 664 рабочих и служащих завода металлических изделий в Берндорфе под Обращением поставили свою подпись 661 человек.

Искусственные препятствия в развитии культурных связей между СССР и Италией

РИМ, 6 февраля. (ТАСС). Как стало известно, в сентябре 1954 года Академия наук СССР, учитывая желание итальянских научных и общественных организаций, а также взаимную заинтересованность советских и итальянских ученых в научном обмене и сотрудничестве, пригласила делегацию итальянских ученых и искусствоведов посетить Советский Союз для ознакомления с работой научных учреждений АН СССР и высших учебных заведений Советского Союза.

Этот факт является подтверждением сложившегося в широких кругах итальянской общественности мнения о том, что итальянские власти не только не заинтересованы в поддержании и расширении советско-итальянских культурных связей, но делают все возможное для того, чтобы затруднить их осуществление.

СИРИЙСКАЯ ГАЗЕТА ОСУЖДАЕТ ПОЛИТИКУ США В ОТНОШЕНИИ КИТАЯ

БЕРЛЮСКОН. (ТАСС). Сирийская газета «Ас-Сури ал-Джадид», подчеркивая решимость китайского народа освободить остров Тайвань от чанкайшистских банд, пишет, что уже в течение ряда лет определенные круги стремятся умышленно представить в ложном свете правду о Китае. Они упорно не хотят принять в Организации Объединенных Наций тот факт, что «с образованием Китайской Народной

Республики взошло сияющее солнце над великим китайским народом». «Нет сомнения в том, — продолжает газета, — что большинство в Организации Объединенных Наций уже давно поняло истинную правду о новом Китае и она хочет исправить это положение допуском нового Китая в ООН. Однако этому продолжают упорно препятствовать США».

Редактор В. А. Юдин.

Сегодня на экранах города

Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — «ЭРНСТ ТЕЛЬМАН — СЫН СВОЕГО КЛАССА»
Клуб строителей — «ГЕРОИ ШИПКИ»
Клуб мясокомбината — «У ИСТОКОВ ЖИЗНИ»
Клуб пос. Первомайского — «НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ»
Клуб железнодорожников — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (1 серия)
Клуб завода им. Чкалова — «ФАНФАН-ТИЛЬПАН»
Дом культуры металлургов — «ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ»

Горбетчать проводит профилактические прививки свиньям

Обращаться в ветлечебницы: Ворошиловский район — площадь III Интернационала, 3-я; Сталинский район — поселок ТЭЦ, ул. Крутоярская, 18; Ленинский район — поселок Октябрьский, ул. Лазо, 10.

Адрес редакции и типографии: г. Орск. Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59, промышленный отдел — 4-99, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.